

# Verslag Vergadering Dorpsraad America, d.d. 16-10-2024

## DORPSRAAD AMERICA

p/a L. Reintjes  
Kerkbosweg 21  
5966 NP America  
Tel.: 06-46786127  
info@dorpsraadamerica.nl



**Aanwezige leden:** Marco Hesp (later), Patty Schurink, Peter van Berlo, Lisa Reintjes

**Adviseurs:** Hay Mulders, Ellen Jacobs, Frenk Peeters

**Gasten:** Leo en Franca Ummenthun

**Afwezig m.k.:** Luuk Haegens, Hay Engels

**Afwezig z.k.:** Mariet Roelofs

**Notulist:** Lisa Reintjes

Nr	Onderwerp/besluit	Actie	Wie	Gereed	V
1	AED	Aanvragen	Lisa	01-11-24	V
2	Fietspad Lorbaan	Status navragen buurt	Marco	13-11-24	
3	Spoor	Contact leggen met ProRail en uitnodigen	Spoorwerkgroep	13-11-24	
4	Borden carnaval	Mogelijkheden in gele frames bekijken	Marco	13-11-24	
5	Bakkerswagen/vleeswagen America	Mogelijkheden voor America nagaan	Hay	13-11-24	
6	Verlichting kerk	Reparatie / richten verlichting	Burgemeester Palmen	z.s.m.	

### 01. Opening en berichten van verhindering:

Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering. Deze wordt om 20.15 geopend, door Lisa. Marco is wat later en sluit later aan.

### 02 Mededelingen / Ingebrachte agendapunten:

- AED
- Balgoeien
- VKKL overleg, verantwoording na het dorp
- Status borden carnaval
- Dagwinkel
- Spoor (Leo en Franca Ummenthun)

### 03. Notulen vorige vergadering

Rectificatie Ellen had zich afgemeld bij Lisa. Hay fietst dadelijk nog langs de kerk om te kijken hoe het nu met de verlichting is.

### 04. Ingekomen en uitgaande stukken

- 11 december thema avond middelengebruik America Left: Dit is een vervolg op 'hoe deal jij met drugs'. Joey Litjens gaat deze avond zijn verhaal vertellen.
- Verslaglegging verkeeroverleg gemeente 1 oktober, deze heeft iedereen ontvangen
- Aanvraag prioriteitsgelden kerstverlichting
- Regiodeal huisartsenzorg en burgerinitiatieven. Hier was een bijeenkomst van. Dit is het vervolg van 'Welzijn op recept', hoe kunnen we de dokter minder belasten. Dit was interessant. Vergoeding die hiervoor stond gaat nu over de naar de gemeente.

### 05. Lopende zaken

Wonen

Zojuist presentatie gehad voor inwoners van America. Er was erg veel belangstelling van diverse mensen.

## AED

Lisa heeft navraag gedaan bij de gemeente. Beleidsstuk is rondgestuurd. Lisa gaat verzoek indienen om de AED van 't Leafhoes, onder huidige beleid in te brengen. Op advies van de gemeente is deze toen, vanwege het ontbreken van beleid uit prioriteitsgeldten gefinancierd.

## Verkeer

Varkensruggen zijn al gewit aan de Zwarte Plakweg.

Verkeersoverleg heeft plaatsgevonden, het verslag hiervan is gedeeld. Wat tegenvalt is dat Venray niks wil doen met betrekking tot het fietspad aan de Lorbaan. De Lorbaan is opnieuw geasfalteerd, het fietspad hierop is breder en geribbeld.

Belangrijk om een eventueel fietspad in de toekomst niet weg te gooien. Marco vragen om te informeren bij de buurt wat daar op dit moment de status is. Vanuit de buurt is namelijk een werkgroep opgericht. Onbekend is of zij hiervan op de hoogte zijn.

De lantaarn bij Schaapsherdersweg (T-splitsing) is weg. Ellen meldt dit bij de gemeente.

## Accommodatiebeleid

Dit is goedgekeurd bij de gemeente.

## Sport in America

Bijeenkomst bij AVV, goed bezocht, willen samen optrekken met andere partijen om samen te werken in de toekomst. Er zijn al contacten gelegd.

## Website Dorperpeel

Www.dorperpeel.nl is onlangs online gegaan. Op de website is te zien hoe het gebied er in de toekomst mogelijk uit komt te zien. Het grondwater staat in dat gebied nu erg hoog dat problemen geeft aan de funderingen van de woningen aan die weg. Een werkgroep vanuit de straat heeft nu plannen om het gebied helemaal onder water te laten zetten (weg blijft behouden) en op dit water zouden dan zonnepanelen geplaatst kunnen worden. Dit zal goed voor de flora en fauna zijn met een hoge natuurwaarde en toeristische aantrekkingskracht. De website is een initiatief vanuit bewoners. De werkgroep heeft een extern bureau ingeschakeld om het proces en de communicatie met alle betrokken partijen te coördineren.

## **06. Ingebrachte stukken**

### Spoor

Leo en Franca willen graag het treinverkeer bespreken aangezien dit ontzettend toeneemt. Er gaan 144 treinen extra over het spoor komen i.v.m. de afsluiting van de Betuweroute.

Het betreffen zware, luidruchtige en te lange treinen die niet voldoen aan de wetgeving. Geadviseerd wordt om geluidsoverlast te melden, en dit keer op keer te doen. Als niemand iets meldt, kan er ook niets mee gedaan worden. Er worden nog steeds geluidsmetingen gedaan.

De geluidswal gaat aan de overlast niets oplossen is de mening, het geluid moet ergens weg. Werkgroep Spoor is onlangs bij de Wethouder geweest, hier is vooral gesproken over trillingen en geluid. Het gevoel in de buurt is dat er bewust in de avond en in het donker zwaardere treinen rijden.

Oproep aan Leo en Franca en mensen aan het spoor is om te melden bij geluidsoverlast.nl. Ook de werkgroep Spoor neemt dit signaal mee. Er zijn ook signalen bekend dat meer dorpen met dit probleem kampen. De spoor werkgroep heeft contactgegevens van iemand bij ProRail, zij gaan schakelen of hier een afspraak mee gemaakt kan worden, samen met de omwonende van het spoor.

### Balgooien

Oproep: Wie is er getrouwd het afgelopen jaar? Tot op heden is er één stel bekend. Verzoek is dat wanneer er meer stellen bekend zijn, dit te melden bij Patty. Datum Balgooien is op 9 maart 2025.

## VKKL overleg

Tijdens dit overleg werd geïnformeerd naar de werkwijze van de dorpsraad, wat in eerste instantie geïnitieerd was vanuit de gemeente. De gemeente wilde weten hoe de met de dorpen/dorpsraden is t.o.v. de gemeente. VKKL heeft dit breder uitgezet. VKKL haalde ook het puntje verantwoording naar het dorp aan, het dorp betrekken bij de dorpsraad en ontwikkelingen delen met het dorp. Zo zijn er dorpen die bijvoorbeeld één grote vergadering in het jaar doen voor het dorp.

Onze dorpsraadsvergaderingen zijn openbaar en iedereen kan komen. Wel worstelen we met het punt hoe we de dorpsraad aantrekkelijker kunnen maken? Het idee is om meer te laten zien. Meer informeren en laten zien.

Linkje naar de notulen, via social media zoals Facebook/Instagram. We gaan proberen om de notulen via social media te delen met een link en ook om de notulen naar de gemeente te sturen.

## Status borden Carnaval

Dit ligt momenteel stil. Marco moet nog met de carnavalsvereniging om tafel zitten. Omdat het idee om permanente frames ging die naast de weg komen te staan moet dit met de afdelingen Verkeer en Groen afgestemd worden. De afdeling Verkeer heeft hier nog wat bedenkingen over.

Er wordt het idee geopperd om eventueel een frame in de gele kom borden te plaatsen, daar is nog ruimte in.

Voor de Graafsebosweg, Wachtpostweg, Schiksedijk en Putweg is gevraagd om daar ook gele welkomspoorten te plaatsen, zodat alles een geheel wordt en de America borden ook beter vast staan. In dit geval zou dan ook hier de banner in het frame kunnen een optie zijn. Marco gaat dit verder uitzoeken.

## Dagwinkel

Op 1 oktober is er met de werkgroep Brood op de Plank overleg geweest samen met Dagwinkel. De Dagwinkel heeft toen kenbaar gemaakt te gaan stoppen. Dit vanwege gezondheidsredenen en omdat het te weinig oplevert.

Het is aan de eigenaar van het pand wat hij ermee gaat doen. Stichting Brood op de Plank gaat verder geen actie ondernemen.

De optie wordt geopperd om een bakkers- en slagerswagen etc. naar America te halen. Hay gaat hiervoor contact opnemen met een contactpersoon die hij heeft hiervan.

## Prioriteitsgelden Kerstverlichting

Er is een aanvraag binnen gekomen via Huub betreffende nieuwe armaturen voor 20 lantaarnpalen. Wens is om dit samen met de OVA aan te schaffen. Het betreft voor Dorpsraad America een bedrag van € 2.100,-. Hiermee wordt ingestemd.

## 07. Rondvraag

- Wat is status van het automatische vuilvangsysteem in de Putbeek, daar staan nog dranghekken omheen: hier komt ooit een hekwerk omheen, maar hier blijkt een (dure)fout te zijn gemaakt. De grijparm is niet diep genoeg geplaatst, waardoor deze nu niet functioneert zoals het moet. Het Waterschap is zich hier nog over aan het beraden.

- De zogenaamde Stolpersteine (Struikelstenen) die ter herinnering aan de slachtoffers van het Nationaalsocialisme in 2019 zijn gelegd bij Nussleinstraat 10 en Putweg 15 vallen niet goed op. In het nieuwe dorpsommetje worden deze duidelijker onder de aandacht gebracht, alsook de historische attentietegels die in de Nussleinstraat en Past. Jeukenstraat liggen.

- Op de kruising van de Lorbaan/Gerard Smuldersstraat staat een spandoek van Horst. Dit stoort. Het frame en de doeken zijn van Centrum Management Horst, zij hebben toestemming van de grondeigenaar (een projectontwikkelaar). Hier kunnen wij niets aan doen. Indien een organisatie tijdelijk van dit frame gebruik wil maken, dan kan men contact opnemen met het Centrum Management.

## 08. Sluiting

De voorzitter sluit om 21.45 de vergadering.